锤炼技能 交流经验 传承精神——全国劳动模范和大国工匠代表团访港活动综述 **2025-10-24** 中國網 http://news.china.com.cn/2025-10/24/content 118139252.shtml

锤炼技能 交流经验 传承精神——全国劳动模范和大国工匠代表团访港活动综述

2025-10-24 02:22

来源:新华网



新华社香港 10 月 23 日电 **题: 锤炼技能 交流经验 传承精神——全国劳动模范和大 国工匠代表团访港活动综述** 谢妞

应香港特区政府邀请,全国劳动模范和大国工匠代表团 20 日开启访港交流活动。4 天时间里,代表团通过走访、座谈等多种方式,与香港劳工界等人士互学互鉴,共话发展。活动促进了香港市民认识全国劳动模范、全国先进工作者和大国工匠的优秀素质及卓越贡献,为香港广大劳工及社会注入正能量。

在20日举办的欢迎晚宴上,香港特区政府政务司司长陈国基表示,深信代表团成员的奋斗事迹与卓越成就,将激励香港社会各界继续追求卓越、勇于追梦,并进一步凝聚社会力量,共同为推动国家发展、增进人民福祉贡献力量。

21日,代表团与香港主要劳工团体、特区政府劳工处就业服务使用者等面对面交流,围绕新时代如何弘扬劳模精神分享看法。代表团的分享激励与会者秉持敬业乐业精神,积极迎接变革、勇于求新,提升自身能力,促进行业发展。

作为中国首位远洋公务船女船长,"挑战自我"是代表团成员詹春珮的人生信条。面对挑战,詹春珮决心报考上海海事大学航海专业。"无论志向为何,重要的是对国家作出贡献。"她说,希望未来能开船来到香港交流。

来自中国航天科技集团有限公司第一研究院、被誉为"金手天焊"的代表团成员高凤林感慨道: "国家的发展、行业的进步与每个人的努力息息相关,这是发展的核心支撑。"高凤林近年摸索总结出一套人才培养和管理方法,毫无保留地把经验传授给年轻人。"香港工作者精益求精的品质正是发展航空航天事业所需要的,欢迎更多香港青年加入我们。"

代表团到访中华厨艺学院、香港酒店及旅游学院以及香港国际厨艺学院,与学生及世界技能大赛选手代表交流。一众学员表示,深受代表团启发,会继续努力钻研技艺、追求卓越,为日后的职业发展奠定坚实基础。

近年来,香港特区政府实施了一系列促进劳工保障、福利、就业、培训的措施,促进 劳工界健康发展。为推动全行业形成"崇尚劳动、学习模范"风尚,香港工联会日前举 办首届"行业模范之星评选活动 2025"。

在 21 日的交流活动上,香港"行业模范之星"得奖者代表也分享了自己的从业感悟,并和代表团成员交流。从事钟表制作 45 年的陈家潢说: "国家发展日新月异,我们也经常和内地同行切磋交流、凝智创新。我们相信'中国制造'会在国际舞台持续绽放光彩。"

代表团 22 日与香港中学生和市民交流,并前往数码港及启德体育园,了解香港在各领域的最新发展。代表团到访中华基金中学时,与该校学生对话,鼓励他们认清目标、勇于追梦。

"热情、热烈、热切。"詹春珮这样形容本次访港行程。她表示,在和不同群体的交流中不断得到共鸣,同频共振,热切期盼未来香港和内地在不同领域有更加紧密的合作。

香港劳工界人士也纷纷向记者表示,时代在变,奋斗底色不变。"爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献"的劳模精神,正是新时代奋斗者的人生注脚。

特区政府劳工及福利局副局长何启明表示,代表团的从业经历为业界发展带来新的思考。"希望通过本次交流,推动香港已有产业进一步走向成熟,为新兴领域发展注入智慧与动能。"

代表团 23 日上午结束访港行程,并前往澳门访问。